
Beirat der Stadt Speyer für Integration und Migration  

Sitzungsprotokoll Nr.: 001 

Datum : 29.12.2009 

Sitzungs-Ort: Haus der Vereine , Rulandstraße 4 , 67346 Speyer 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  22:30 Uhr 

Anwesenheitsliste: 

   
Lfd 
Nr. 

Anrede Name Vorname Funktion/Status Anwesenheits- 
Vermerk 

1. Herr Aleksić Milan ohne Funktion entschuldigt 
2. Herr Di Naro Vincenco Stellvertr.Vorsitz, anwesend 
3. Herr Kostić Milan Vorsitzender anwesend 
4. Frau Pélégry Chantal Stellvertr.Vorsitz, entschuldigt 
5. Herr Sayin Ramazan ohne Funktion anwesend 
6. Herr Scheer Eckhard Schriftführer anwesend 
7. Herr Trtanj Boris ohne Funktion anwesend 
8. Frau Wiedemuth Isabell ohne Funktion anwesend 
9. Herr Zammitto Angelo ohne Funktion anwesend 
10. Frau Zammitto Maria ohne Funktion anwesend 
11. Dr. Böhm Wolfgang Ehr. Beirat  anwesend 
12. Frau Oberfrank Monika Gast anwesend 

 
 
Tagesordnungspunkte: 

Öffentlicher Teil 

1. Organisation des Beirates für Migration und Integration 
2.  Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
3. verschiedenes 
 
nicht öffentlicher Teil 

4. Beratung (bei Bedarf) 



Zu Tagesordnungspunkt 1 

Organisation des Beirates der Stadt Speyer für Migration und Integration 

Nach der Begrüßung der anwesenden durch den gewählten ersten Vorsitzen-
den, Herrn Milan Kostic,  und Protokollierung der Anwesenheit mittels Unter-
schriftenliste konnte die Sitzung eröffnet werden. Als Schriftführer wurde Herr 
Eckhard Scheer von den anwesenden Beiratsmitgliedern gewählt. Diese 
Funktion wird Herr Scheer weiterhin ausführen. Die abwesenden Mitglieder 
des Beirates Chantal Pélégry und Milan Aleksić wurden durch Herrn Kostić 
entschuldigt 

Im Laufe der sich entwickelnden Sitzung stellten sich die anwesenden Mitglie-
der einzeln vor und erklärten ihre Funktion in dem seine Arbeit aufnehmendem 
Gremium.  

Anschließend wurden folgende organisatorische Punkte durchgesprochen 

• Antrag auf Ausgabe von Schlüsseln zu den Räumlichkeiten für alle Bei-
ratsmitglieder. 

• Beantragung von Visitenkarten für alle Beiratsmitglieder 

• Eingabe für die Besetzung der möglichen zu berufenden Mitglieder, 
Einstimmigkeit herrschte sowohl  in Bezug auf die Nominierung eines 
zweiten Beiratsmitgliedes der türkischsprachigen Gruppe als auch wei-
teren der beiden im Wahlgang unterlegenen Mitglieder der Liste 
N.O.A.B.; dies aus Gründen ihrer fachlichen Kompetenz. Herr Kostic 
wird die von den Beiratsmitgliedern vorgeschlagenen Mitglieder dem 
Stadtrat vorschlagen. 

• Auf Vorschlag des ersten Vorsitzenden, Herrn Kostic sollen alle geliste-
ten und nicht gewählten Mitglieder zu den zukünftigen Sitzungen einge-
laden werden ; sie haben eine beratende Funktion sind aber ohne 
Stimmrecht.  

• Zuordnung der einzelnen Ausschussaufgaben auf die Beiratsmitglieder. 
Alle Mitglieder wurden aufgefordert sich für das eine oder andere Res-
sort im  Bereich der Ausschüsse der Stadt Speyer zu melden und ver-
antwortlich zu zeichnen. 

• Gemeinsame Wahrnehmung von Terminen  
- Brezelfestumzug 
- Soirée francaise 
- Zuweisung von Partnerstädten 
- Tag der Freundschaft 
- Sport als verbindendes Element 



-  
 

• Als wesentliche Termine in der nächsten Zukunft gelten 

- Neujahrsempfang der Stadt Speyer 08.01.2010 19:00Uhr 

- Neujahrsempfang der Partnerstädte 15.01.2010 18:00 Uhr 

- Freundeskreis Yavne 27.01.2010 

- Beiratssitzung des Beirates Migration und Integration 19.01.2010 
- Beginn  um 18:00 Uhr,  Herr Dr. Böhm lädt zum informellen Ge-

spräch. Herr Dr. Böhm möchte sich gerne zum 14-tägigen Ge-
dankenaustausch anbieten, sofern Bedarf besteht. 

- Sitzung des Beirates für Migration und Integration am 
09.02.2010, Beginn 19: 00 Uhr 

 
Zu Tagesordnungspunkt 2 

• Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 

Gegen das Protokoll der letzten Sitzung vom 08.12.2009 (konstituierende ) 
wurde kein Einwand erhoben. Im Zuge der konstituierenden Sitzung wurden 
folgende Beiräte in den Vorstand des Beirates für Integration und Migration 
gewählt: 

 Vorsitzender  Herr Milan Kostic 

Stellvertreter  Frau Chantal Pélégry 

Stellvertreter  Herr Enzo Di Naro 

 

Zu Tagesordnungspunkt 3  

• Verschiedenes 

Im Besonderen ist hier das Gesprächsangebot des Beigeordneten der Stadt 
Speyer, Herrn Dr. Böhm zu erwähnen, der dem Beirat für Integration und Mig-
ration seine volle Unterstützung zugesagt hat. 

 

 

Sitzungsleiter      Protokollführer 

 

(gez. Milan Kostić)      (gez. Eckhard Scheer) 

 

 

_____________________     ____________________ 

 


